23-022-H Soustružení kovových materiálů


Jméno a příjmení kandidáta ověřování:
…………………………………………………..
Test odborných znalostí- soustružení kovových materiálů

1. Ve kterém případě použijeme nulové čelo na noži:

a) při soustružení tvarových ploch 

b) při hrubovacích operacích 

c) při řezání

2. Úhel ( je úhel:

a) hřbetu

b) čela

c) břitu

3. Řezná rychlost při obrábění nástrojem z RO je:

a) 50 m/min

b) 500 m/min

c) do 30 m/min

4. Soustružnický nůž s úhlem ( = 0° se používá z důvodu:

a) pevnosti břitu

b) zachování požadovaného profilu tvarové plochy

c)  pro zvýšení řezné rychlosti
5. Na čem závisí kvalita obrobené plochy:

a) na tvrdosti obráběného materiálu

b) na tvrdosti materiálu nástroje

c) na velikosti posuvu a opotřebení břitu

6. Určete řeznou rychlost při 90 ot./min a průměru materáku120 mm

a) 34 m/min

b) 39 m/min

c) 32,5 m/min

7. Určete otáčky pro materiál o průměru 17 mm a řezné rychlosti 34 m/min

a) 700 ot/min

b) 636 ot/min

c) 520 ot/min

8. Úhel α je úhel: 

a) čela 

b) břitu 

c) hřbetu 

9. Opěrky – lunety lze použít na: 

a) na opření závitové upínky 

b) při soustružení dlouhých hřídelů

c) jako přídavný držák nože 

10. Při soustružení na čisto lze dosáhnout drsnost povrchu Ra:

a) 50 

b) 1,6 

c) 0,4 

11. Čelní soustruhy používáme pro soustružení: 

a) krátkých součásti velkých průměrů

b) v hromadné výrobě 

c) soustružení zalomených hřídelů 

12. Samounášecí hroty používáme při soustružení:

a) při upnutí na lícní desce 

b) při upnutí mezi hroty 

c) místo lunety 

13. Pinola je součástí: 

a) vřeteníku 

b) suportu 

c) koníku
14. Je součásti univerzálního soustruhu: 

a) řídící CNC jednotka 

b) revolverová hlava 

c) nožový suport

15. Přísuv je pohyb kdy: 

a) kdy je nůž přisouván k upnutému obrobku 

b) kdy nůž vyjíždí ze záběru 

c) při vratném pohybu nože 

16. Přebrušují se výměnné destičky z SK materiálu:

a) vrací se výrobci k recyklaci 

b) běžně se přebrušují 

c) po otupení se rozpadnou 

17. Srdce slouží při upínání obrobku:

a) k zamezení vibrací 

b) mají za úkol zajistit otáčení obrobku

c) při použití srdce, nepotřebujeme pevný hrot 

18. Kde se využívá podsoustružení:

a) při soustružení vícechodých závitů 

b) při soustružení válců při válcování kolejnic 

c) při výrobě válcových fréz – jejich hřbetů

19. Výstružník má počet břitů:

a) 2

b) 3-4

c) 6-12

20. Úhel γ je:

a) úhel čela

b) úhel břitu

c) úhel hřbetu

21. Kleštiny jsou:

a) speciální kleště

b) rychloupínací upínače především tyčového materiálu

c) součást suportu

22. Upínací trny slouží při soustružení k upnutí za:

a) vnější povrch obrobku

b) vnitřní povrch obrobku

c) při soustružení se nepoužívají

23. Nastavení velikosti otáček soustruženého materiálu závisí na:

a) zvolené řezné rychlosti a na průměru materiálu

b) velikosti soustružnického nože

c) průměru materiálu

24. Který druh drsnosti odpovídá normě ČSN:

a) 1,4

b) 1,7

c) 1,6

25. Nástroj z SK s označením P 40 je vhodný na způsob obrábění:

a) jen při hrubování litiny


b) při hrubování oceli 

c) při hlazení oceli i litiny
26. Soustružnický nůž s úhlem ( = 0° se používá z důvodu:

a) pevnosti břitu


b) zachování požadovaného profilu tvarové plochy

c) pro zvýšení řezné rychlosti
27. Vystružováním otvorů docílíme požadované:

a) rozměrové přesnosti

b) polohové přesnosti

c) přesné hloubky

28. Soustružení obrobku po celé délce se nejlépe provádí:

a) při upnutí obrobku mezi hroty

b) při upnutí obrobku v tříčelisťovém sklíčidle

c) Při upnutí obrobku v měkkých čelistech

29. Mezi práce při orýsování nepatří:

a) hrubé rozměření materiálu

b) očištění materiálu od nečistot a okují

c) zjištění tepelného zpracování součásti

30. Úhel špičky vrtáku pro vrtání oceli je:

a) 118(
b) 90(
c) 80(
31. Úhel ( je úhel:

a) hřbetu

b) čela

c) břitu

32. Za závity pohybových šroubů nepovažujeme závity:

a) trubkové

b) lichoběžníkové rovnoramenné

c) lichoběžníkové nerovnoramenné

33. Dlouhé kuželové plochy s malou kuželovitostí lze soustružit:

a) vyosením vřeteníku

b) nelze soustružit

c) ano, lze soustružit

34. Hydraulické kopírovací zařízení IKS slouží:

a) ke kopírování výrobní dokumentace

b) k tvarovému soustružení podle šablony

c) neslouží pro práci na soustruhu

35. Po uvolnění obrobku z univerzálního sklíčidla ponechal soustružník zástrčný klíč ve sklíčidle, je to správné:

a) ano

b) ne

c) pokud upíná ihned další obrobek, může klíč ponechat ve sklíčidle
36. Mikrometrický šroub na mikrometru má stoupání 0,5 mm a otočný bubínek je rozdělen na 50 dílků. Pak mikrometr měří s přesností:

a) 0,1

b) 0,001

c) 0,01

37. Soustružení obrobku po celé délce se nejlépe provádí:

a) při upnutí obrobku mezi hroty

b) při upnutí obrobku v tříčelisťovém sklíčidle

c) Při upnutí obrobku v měkkých čelistech

38. Co je to karusel:

a) svislý soustruh

b) sloupová vrtačka

c) otočná radiální vrtačka

Podpis kandidáta ověřování:

…………………………………………………..

V………………………………………dne…………………………………………………………………..            

